



**Organization for Security and Co-operation in Europe
Secretariat**

PC.DEL/501/05
9 June 2005

Original: RUSSIAN

Conference Services

At the request of the Permanent Mission of the Russian Federation the attached statement delivered at the opening session of the OSCE Conference on Anti-Semitism and on other Forms of Intolerance, Cordoba, 8 - 9 June 2005, is being circulated to all delegations.

An English translation will be circulated later.

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя делегации Российской Федерации,
Постоянного представителя Российской Федерации при ОБСЕ
А.Н.БОРОДАВКИНА
на открытии Конференции ОБСЕ
по антисемитизму и другим формам нетерпимости

(Кордова, 8-9 июня 2005 г.)

PC.DEL/501/05
8 June 2005

Original: RUSSIAN

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые участники конференции!

Прежде всего, от имени российской делегации разрешите поприветствовать вас, а также поблагодарить Правительство Испании, которое, будучи инициатором данной конференции, обеспечило ее прекрасную подготовку. Особо символичным является тот факт, что наш форум проходит именно в Кордове – "городе трех религий", месте, где экуменический и межэтнический диалог на протяжении веков стал нормой жизни.

В год 60-летия окончания Второй мировой войны тема борьбы с антисемитизмом и другими формами нетерпимости звучит особенно остро. Человечество с негодованием и скорбью вспоминает страшные злодеяния нацистов. В числе самых кровавых из них – Холокост. Нынешнее и будущие поколения должны знать причины этого ужасающего преступления и бороться с антисемитизмом, нетерпимостью, экстремизмом и ксенофобией во всех их проявлениях. Недопустимы попытки героизации тех, кто причастен к преступлениям нацизма, в первую очередь эсэсовцев – идеологов и исполнителей Холокоста. Наша обязанность состоит еще и в том, чтобы отдать долг памяти всем солдатам, которые погибли, освобождая Европу от фашизма, и спасли от тотального уничтожения не только еврейский, но и многие другие народы.

Сегодня мировая цивилизация столкнулась с новой страшной угрозой: эстафету эсэсовских палачей подхватили международные террористы. Бесчеловечная идеология терроризма сродни нацизму. И эффективно бороться с этим злом XXI века, можно только объединив усилия международного сообщества – также как это было сделано государствами антигитлеровской коалиции.

Следствием ксенофобии, национализма, расовой и религиозной нетерпимости является также дискриминация в отношении национальных меньшинств и недопустимая практика произвольного лишения гражданства. Недооценка этой проблемы может иметь тяжелые последствия для европейской безопасности, стать причиной конфликтов. Особо хотели бы подчеркнуть важность для России обеспечения прав русскоязычного, в том числе и еврейского, населения, проживающего за пределами нашей страны. Пользуясь случаем, вновь призываем ОБСЕ активизировать свои усилия на этом важном направлении борьбы с нетерпимостью.

Господин Председатель,

Россия исторически формировалась и существует сейчас как многонациональное и многоконфессиональное государство. Межэтнический мир и согласие являются условием стабильности в нашей стране. Поэтому борьба с антисемитизмом, как и с другими проявлениями национализма и шовинизма, составляет одну из основ внутренней политики Российской Федерации. А на международной арене Россия готова к самому широкому и результативному сотрудничеству в этой области, в том числе по линии ОБСЕ.

Борьба с различными формами нетерпимости имеет давнюю историю. Решить эту проблему одним махом не удается. Нужна

кропотливая, последовательная работа на национальном и межгосударственном уровнях как по твердому пресечению любых преступных проявлений антисемитизма и других форм нетерпимости, так и по развитию диалога, сотрудничества, образования и деятельности СМИ с целью распространения идей толерантности. ОБСЕ с учетом широкого географического охвата и других своих сравнительных преимуществ является наиболее подходящим форумом для такой работы. Успех в этом деле мог бы стать конкретным вкладом в определение современной повестки дня Организации, нахождения ее места в разделении труда действующих на евроатлантическом пространстве международных структур.

Но прежде всего, сама ОБСЕ должна стать образцом широко понимаемой толерантности. К сожалению, этого пока не происходит. Нередко в нашей Организации имеет место практика, когда некоторые государства пытаются с пристрастных позиций осуждать другие страны и критиковать партнеров с позиций нетерпимости. Полагаем, что в ОБСЕ должен преобладать иной подход: акцент следует сделать на поиск точек соприкосновения позиций государств-участников, развитие равноправного взаимодействия. Думается, что эта тема должна стать одной из приоритетных в рамках реформы ОБСЕ.

Господин Председатель,

В заключение хочу отметить, что российская делегация примет самое активное участие в работе нынешней Конференции. Рассчитываем, что ее итогом станет «Кордовская декларация», содержащая полезные выводы и рекомендации.

Благодарю за внимание.